

寒冬里
的坚守者



自行车修理匠——汤师傅 寒风中坚守 只为方便路人

见习记者 韩蕾

虽然已是数九寒天,在审计胡同与五星街交叉口,有一位修车匠几乎每天都会出摊儿。虽然累了自己,却方便了路人,他就是自行车修理匠汤春新。今年65岁的他,已经年复一年、日复一日地坚持修理自行车20多年了。

修理自行车,苦中也有乐

28日上午8时30分,汤师傅像往常一样,骑着装有轮胎、水盆、小凳子等其他工具的电动三轮车,来到审计胡同与五星街交叉口,开始了一天的工作。

9时30分了,还是没有一单生意,还没吃早饭的汤师傅去对面卖早点的摊儿上买了碗早饭回来吃。汤师傅说:“早晨大部分都在家里吃,不过有时候起来晚了怕耽误出摊儿,就在街上买着吃。”

“你看大街上,几乎都是骑电动车的,学生都开始骑电动车上学了,骑自行车的人越来越少了。”汤师傅边吃早饭边对记者说,“所以我这生意也是一天天的,有时候一天连个打胎气的都没有。”

“我20年前就出来修自行车了,在以前的老商校门口修了18年自行车,在关桥桥头看车加修车又干了两

年,今年2月份的时候挪到这里来的。”汤师傅说,“别小看这个小摊儿,10年前一天大概能挣10元钱,那时候10元钱还很中用,完全可以维持生活;但是现在不行了,平均每天也就只能挣四五元钱,加上老伴儿每个月做保洁挣的钱才能维持生活。”

“我是40多岁的时候从农村到城市里开始修车的,刚开始修车是因为找不到活儿干,没想到这一修就是20多年。”汤师傅告诉记者,虽然现在挣钱少了,但是也能够生活,而且现在每天要是不出摊儿,和他认识的一帮老伙计下下象棋,聊聊天儿,不然就觉得心里空落落的。

累了自己,方便了路人

12时30分,汤师傅刚端起老伴儿送的热乎饭准备吃的时候,一个学生模样的女生推着一辆山地车过来了:“找一个修自行车的真不容易,我都推着走了两条街了,您快帮我看看车后胎是不是破了。”汤师傅立马放下手中的饭,熟练地把自行车内胎给扒了出来,放入装有水的盆内仔细查看,却没有发现哪里有冒泡的现象,之后汤师傅又仔细检查了一下内胎上的气门芯说:“车胎没有问题,是气门芯坏了,你看到没,连接处的胶管破了,换一个就可以了。”汤师傅告诉记者,如果在没水的情况下,就把内

胎贴在脸部的皮肤上,有空气流通的感觉就表示漏气了。

修好了自行车,汤师傅擦了擦沾满凉水的手,端起已经有些凉的饭开始吃。当记者建议他去旁边商户家里热热饭,或者找个能挡风的地方吃饭时,汤师傅说:“没事,我出摊儿这么多年一直都是露天的,冬天的时候吃冷饭太正常了。再说了,万一我去吃饭了,有人来修车找不到人怎么办?”

“以前几乎每个人口密集的地方都有修自行车的,现在不行了,自行车少了,也没多少人愿意掏钱大修自行车了,有的人自行车坏了就直接换电动车骑了,修车摊儿自然也少了。”汤师傅对记者说。

“一年四季,除了非常恶劣的天气,没法出摊儿外,其他时间我都是早上8时许出摊儿,晚上天黑了收摊儿。夏天还好点儿,墙角处还有几块阴凉地。冬天最难熬,露天的地方没遮挡,北风刮起来冷得刺骨,实在冷得受不了就喝点热水暖暖。”汤师傅说道。

当记者问起,这么苦有没有想过不修车,回农村跟儿女一起生活时,汤师傅说:“中间确实想过不干了,不过转念想想,现在修车子的越来越少,走街串巷也不一定能找一个,趁我现在身体还算硬朗,再坚持几年,也能方便了路人,不是吗?”

记者逛市场

买草莓别光图好看

信阳消息(见习记者 韩蕾)最近正是大棚草莓上市的时候,在我市的农贸市场、水果商店以及各大超市都能看到草莓的身影,有的超市甚至已经卖断货,而各地方的售价差别也不是很大,市民比较喜欢吃的丰香草莓售价大多都在9元/公斤~10元/公斤,像牛奶草莓则在7.5元/公斤左右,有的水果店最低可卖到6.5元/公斤。

“草莓多少钱1斤?”“18元1斤。”“好吃吗,甜吗?”“我这草莓可是农户早上刚送来的丰香草莓,别看个头儿小,但是很甜的。”“行,那我买一点尝尝。”昨日,记者在步行街一家水果店见到胡女士时,她正在买草莓。

胡女士说草莓含有丰富的维生素C,有助于消化,每年上市的时候她都会买一些;胡女士还说,一般好看个头儿大大的她都不会买,怕有膨化剂和增色素,她一般都选外表比较普通,表面没有烂,气味闻起来比较清香的草莓。

该水果店的老板告诉记者,胡女士说得也比较对,其实还可以通过草莓的色泽、表面的“芝麻粒儿”来判断,新鲜草莓不会特别大,而且颜色鲜红均匀、色泽鲜亮,比较有光泽,表面的芝麻粒儿成金黄色,好草莓甜度高,而且甜味均匀,尤其是红里带白点的草莓,吃起来最香甜。

“草莓最好吃多少洗多少,吃前最好用盐水泡几分钟;剩下的草莓要放进冰箱里冷藏,一般草莓适宜保存在0℃~10℃的温度下,保存之前千万别沾水。”就在胡女士拎着草莓准备走时,该老板又向她讲解了如何保存草莓。

家之喜装饰十年创辉煌

信阳消息(记者 成兆北)2013年,家之喜装饰工程有限公司成立10周年,同时也迎来了家之喜装饰信阳国际商城店和居然之家店的成立,成为在我市拥有3家店面的装饰公司。

10年前,家之喜装饰工程有限公司是一家只有50万元注册资金的装修公司,而10年后,则成为注册资金达到500万元,并获得国家设计及施工二级资质的企业。2006年,家之喜装饰把全屋定制家具的理念引进我市家装行业,新型经营理念的带人,使家之喜装饰工程有限公司成为更加规范化、一体化的公司。同时,家之喜承接整体橱柜、衣柜、屏风、隔断门,使装修过程流程化。

10年间,家之喜装饰也迅速发展成为住宅、公寓、别墅、办公室、商业楼宇,及制造各种适用于家庭、办公室宾馆套房所用的中高档家具、沙发等建筑装饰装修设计制作和施工的企业,使公司在激烈的市场竞争中处于不败之地,成为同行业的佼佼者。今年,家之喜装饰国际商城一站式生活体验馆和居然之家大宅设计中心的成立,必将为家之喜装饰翻开一个新的篇章。

再创新文明城市 讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

现在,
人类渴了有水喝;
将来,
地球渴了会怎样?

